

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 93 (7507)

Среда, 8 мая 1946 г.

ЦЕНА 20 КОП.

По-большевистски руководить соревнованием на севе

На полях колхозов и совхозов нашего края с каждым днём всё ярче разгорается социалистическое соревнование. Болхозники, рабочие МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства трудовыми борьбами встречают наступающий весенний праздник — День Победы. Все их намёны и стремления направлены сейчас то, чтобы быстрее закончить сев, обрабатывать землю по всем правилам агротехники и тем самым заложить основы высокого стального урожая.

В тех районах, машинно-тракторных станциях и колхозах, где партийные организации по-настоящему по-большевистски руководят соревнованием колхозников, рабочих МТС и совхозов, повседневно ведут в полевых тракторных бригадах массово-политическую работу, добиваются гласности соревнования, там полевые работы идут успешно, тракторный парк в живое время даёт высокую производительность, колхозники и трактористы изо дня в день перевыполняют нормы выработки. И, наоборот, где районные комитеты партии и первичные партганизации делятся относится к социалистическому соревнованию, оторванные от колхозников и трактористов стены своих кабинетов, — там затягиваются полевые работы, упускаются лучшие сроки сева, нарушаются агротехники.

Сегодня мы публикуем постановление краевого комитета ВКП(б) «О недостатках руководства Топчихинского района ВКП(б) социалистическим соревнованием на весенне-летний сезон 1946 года». В чём состоят эти недостатки? Они состоят, прежде всего, в том, что район партии формально относится к развертыванию социалистического соревнования. Организовав заключение договоров по соревнованию с Азовским районом, Омской областью, с Парфёновским районом, Знаменским, Романовским, Грязинским и некоторыми другими.

Социалистическое соревнование — могут речь в деле успешного проведения весеннего сева. Партийные и комсомольские организации должны взять это дело в свои руки.

Все формы культурно-массовой работы и политической агитации должны быть поставлены сейчас на службу социалистическому соревнованию. Во всех колхозах, тракторных и полеводческих бригадах надо организовать проверку заключенных договоров, обнародовать результаты выполнения принятых по договорам обязательств, наладить систематическое освещение итогов соревнования в районных и стенных газетах, в боевых листках и на досках показателей. Дело должно быть поставлено так, чтобы каждый тракторист и колхозник знал не только свою дневную выработку, но имел представление о том, как работают его товарищи, соседние бригады, колхозы и МТС. Следует широко распространять опыт передовиков весеннего сева, рассказывать о методах их работы, на их примере мобилизовать массы, подговаривать отстающих. В этом деле почетная роль принадлежит агитаторам. Их задача — строить агитацию не на отвлечённых материалах, а на конкретных примерах работы передовиков социалистического соревнования.

Партийные и комсомольские организации обязаны повседневно, конкретно и оперативно руководить соревнованием, направлять растущий трудовой подъём колхозников на быстрейшее завершение весенних полевых работ, на борьбу за высокий стальной урожай.

Сообщение Министерства Финансов СССР

Выпущенный 4 мая 1946 года Государственный заем восстановления и развития народного хозяйства СССР на сумму 20 миллиардов рублей размещен к исходу 5 мая на 20 миллиардов 447 миллионов рублей.

Подпись на заем продолжается.

Министр Финансов СССР А. ЗВЕРЕВ.

6 мая 1946 года.

Вклад советских учёных

С большим подъёмом встретили советские учёные выпуск Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства. Так только было передано по радио сообщение о новом займе, в председательство Академии наук СССР открылся митинг. В конференц-зале собирались академики, члены-корреспонденты, научные сотрудники институтов. Митинг открыл вице-президент Академии И. П. Бардин. В своей речи он выразил мысли и чувства, которые переживали в этот день все советские учёные. Академик Бардин сказал:

— В результате индустриализации, которой способствовали предыдущие займы, наша страна из отсталой аграрной превратилась в страну с высоко развитой промышленностью и передовой техникой. Усилия всего советского народа обеспечили победу Красной Армии. В завоевании этой победы советские люди участвовали не только своим самоотвержением трудом на фабриках и заводах, на колхозах

Текстильная промышленность выполнила план апреля 1946 года

Предприятия Министерства текстильной промышленности СССР выполнили план апреля 1946 г. как по валовой продук-

ции, так по выпуску главнейших видов продукции в натуре.

(ТАСС).

Сообщение Министерства Финансов СССР (1 стр.).

О недостатках руководства Топчихинского райкома ВКП(б) социалистическим соревнованием на весенне-летний сезон 1946 г. — Постановление бюро Алтайского крайкома ВКП(б) от 7 мая 1946 г. (1 стр.).

Хранка подписана на заем (1 стр.).

А. Леонтьев. Силы демократии и силы революции в послевоенном мире (2 стр.).

Л. Гусева. Смотр работы комсомольско-молодёжных бригад (2 стр.).

И. Тропин. Производственные успехи паро-возников Бийска (2 стр.).

В. Серафимович. Упорядочить городское электрохозяйство (2 стр.).

План сева выполнен (3 стр.).

Навстречу Дню Победы (3 стр.).

Н. Чижиков, И. Таможников. Почему отстает Барнаульская МТС (3 стр.).

С. Шевченко. Быстрее ликвидировать отставание на весенне-летнем севе (3 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. И. Балачевцев. Революций много, а дела нет (3 стр.).

А. Калачев. Важнейшее условие успешной подготовки к экзаменам (4 стр.).

По нашему краю (4 стр.).

Процесс главных немецких военных преступников в Нюрнберге (4 стр.).

Английская печать о положении в Греции (4 стр.).

Хорватская газета о положении в зоне «А» Югославии (4 стр.).

Заявление английского министра строительных работ (4 стр.).

Американская печать о забастовке горняков (4 стр.).

Египетская печать об англо-египетских переговорах (4 стр.).

Подготовка школ рабочей и сельской молодёжи к новому учебному году

Министерство просвещения РСФСР разработало мероприятия по дальнейшему расширению сети школ рабочей и сельской молодёжи. Намечено, в частности, открыть новые школы непосредственно при предприятиях. К 15 августа заканчиваются капитальный и текущий ремонт школьных зданий. При каждой школе создаются фонды учебников, организуется печатание учебников для пересувных школ.

В городах и рабочих посёлках к 1 июня решено провести учёт молодёжи в возрасте от 14 до 25 лет, не имеющей законченного начального, семилетнего и среднего образования, а в сельских местностях — не имеющей начального и среднего образования. Приём заявлений от поступающей в школы рабочей молодёжи будет проведен с 1 по 20 августа, а зачисление — с 21 августа по 1 сентября; прием заявлений в вечерние школы сельской молодёжи — с 1 по 20 октября, а зачисление — с 20 октября по 1 ноября.

Начало занятий в школах рабочей молодёжи — 1 сентября, а в школах сельской молодёжи — 1 ноября. (ТАСС).

Стол тысяч тонн металлического лома на полях недавних сражений

ЛЕНИНГРАД, 6 мая. (ТАСС). Два года в Ленинградской, Новгородской, Псковской, Мурманской областях и на Баренцевом пе-ремыше на полях недавних сражений идет сбор металлического лома — подбитой вражеской боевой техники.

Собранный металлы отправляется в переплавку на металлургические заводы страны.

Всего за два года Бузунецкому металлургическому комбинату имени Сталина и другим предприятиям Урала и Сибири отправлено 100 тысяч тонн лома — 140 товарных эшелонов.

Новая продукция радиопромышленности

В апреле радиозаводы страны достигли доведенного уровня производства широковещательных радиоприемников, а к концу 1946 года превысят этот уровень.

Заводы Министерства электропромышленности наладили массовый выпуск четырёх типов радиоприемников. Выпускается широковещательный приемник «Рекорд». Этот небольшой по размерам пятиламповый всеволновый приемник имеет динамический громкоговоритель. Читатель может получать от сети постоянного или переменного тока. Изготавливается семиламповый радиоприемник «Восток». Для более точной настройки аппарат снажён оптическим индикатором настройки, так называемым «магнитным глазом».

Нас однажды из восстановленных заводов вновь налажено производство радиоприемника Супер М-557. Они также имеют оптический индикатор настройки и питаются от сети переменного тока. Изготавливается широковещательный приемник «Рекорд». Этот небольшой по размерам пятиламповый всеволновый приемник имеет динамический громкоговоритель. Читатель может получать от сети постоянного или переменного тока. Изготавливается широковещательный приемник «Родина» с питанием от сухих батарей. В 1947 году на заводах Министерства электропромышленности будет выпускаться до 10 типов широковещательных радиоприемников, в том числе радионы и автомобильные приемники.

Основное производство студийной аппаратуры: высокочастотных динамических и ленточных микрофонов, контрольных громкоговорителей, микрофонных и студийных усилителей и других приборов. Первые комплекты новой студийной аппаратуры изготавливаются для оборудования Ленинградского и Киевского радиокомплексов.

На одном из восстановленных заводов вновь налажено производство радиоприемника Супер М-557. Они также имеют оптический индикатор настройки и питаются от сети переменного тока. Изготавливается широковещательный приемник «Рекорд». Этот небольшой по размерам пятиламповый всеволновый приемник имеет динамический громкоговоритель. Читатель может получать от сети постоянного или переменного тока. Изготавливается широковещательный приемник «Родина» с питанием от сухих батарей. В 1947 году на заводах Министерства электропромышленности будет выпускаться до 10 типов широковещательных радиоприемников, в том числе радионы и автомобильные приемники.

Основное производство студийной аппаратуры: высокочастотных динамических и ленточных микрофонов, контрольных громкоговорителей, микрофонных и студийных усилителей и других приборов. Первые комплекты новой студийной аппаратуры изготавливаются для оборудования Ленинградского и Киевского радиокомплексов.

На одном из московских радиозаводов готовится к выпуску комплект колхозного радиоузла. Такие трансляционные узлы предназначаются для районов, где нет электропитания. Зарядка питающихся их аккумуляторов производится от ветродвигателя. (ТАСС).

Всесоюзный шахматный турнир

СВЕРДЛОВСК, 6 мая. (ТАСС). Сегодня в Свердловске закончился продолжавшийся двадцать дней Всесоюзный шахматный турнир кандидатов в мастера, в котором приняло участие 15 лучших игроков от 12 городов Союза. Первое место занял представитель города Харькова Евгений Захарчук-стахановец тов. Смирнов. Смирнов поднялся на трёхмесячный заработок.

Коллектив железнодорожного узла поднялся на 2 миллиона 934 тысячи рублей, что составляет 108,5 процента намеченной к реализации суммы.

Большинство строительного треста ОСМЧ-15 дал взаймы государству 1 миллион 700 тысяч рублей, что составляет 103,8 процента намеченной к реализации суммы. Рабочие, инженеры, техники и служащие вагонного участка дали взаймы государству 426 тысяч рублей, что составляет 141 процент намеченной к реализации суммы.

Стахановец-электросварщик тов. Смирнов поднялся на трёхмесячный заработок, а слесарь тов. Никитенко — на двухмесячный.

Большинство строительного треста ОСМЧ-15 дал взаймы государству 1 миллион 700 тысяч рублей, что составляет 103,8 процента намеченной к реализации суммы. Рабочие, инженеры, техники и служащие вагонного участка дали взаймы государству 426 тысяч рублей, что составляет 141 процент намеченной к реализации суммы.

Во всех районах края продолжают поступать наличные деньги в счёт подписки на новый заем. В Благовещенском районе поступило 270 тысяч рублей, что составляет 27 процентов намеченной к реализации суммы.

Все эти взносы внесены в краевую кассу заемщиков.

ХРОНИКА ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ

7 мая, по данным на 2 часа дня, общая сумма подписки на Заем восстановления и развития народного хозяйства СССР по краю составила 175.668 тысяч рублей.

Таким образом, намеченная и реализованная сумма перевыполнена на 2.668 тысяч рублей.

Подпись на новый заем в Барнауле прошла с превышением намеченной суммы на 2.630 тысяч рублей, в Рубцовске — с превышением на 1.300 тысяч рублей, в Бийске — с превышением на 800 тысяч рублей, в Славгороде — с превышением на 155 тысяч рублей и в Чесноковке — с превышением на 100 тысяч рублей.

54 сельских района края из 65 закончили подпись на заем с значительным превышением намеченной суммы.

Подпись и поступление наличных денег в крае продолжаются.

Заканчивается охват подпиской на заем рабочих, колхозников, служащих, находящихся в комендировках.

Сокиринский район. Трудящиеся района вносят наличные деньги в счёт подписки на новый заем. Всего внесенено с начала подписки 360 тысяч рублей, что составляет 30 процентов к общей сумме.

Колхозники района им. Карла Маркса подписались на сумму, превышающую подписку т.т. Тупицына, Кошкина, Волковой, Горячевой и Жигулевой.

Солтонский район. С каждого днёмрастут сумма наличных взносов трудящихся в счёт подписки на заем. Уже поступило 400 тысяч рублей, что составляет 30 процентов к сумме подписки.

Гризунинский район. Трудящиеся района вносят в счёт подписки на заем наличные деньги. К 7 мая поступило 250 тысяч рублей, что составляет 28 процентов к сумме подписки.

Рубцовск. Коллектив Алтайского тракторного завода дал взаймы государству 5

